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24. Krdl i jego $wita podrdzuja z zamku do odleglego letniego palacu. Ida ze érednig predkoscia
5 km/h. Co godzine krél wysyta postafica z powrotem do zamku. Kazdy postaniec wrace tam
z predkodeia 10 km/h. Co ile minut do zamku przybywa postaniec?

A) Co 30. B) Co 60. C) Co 75. D) Co 90. E) Co 120.

25. Szedcian 3 x 3 x 3 pokazany na rysunku 1 zlozony
jest z 27 malych szeScianikow. Z szefcianu tego usu-

nigtc pcwng liczbe matych szedcianikéw. Widok z gory
na powstala bryle, widok z prawej strony, jak i widok
7z przodu jest taki jak na rysunku 2. Ile matych szeécia-
nikéw musiato zostaé¢ na pewno usunigtych?
A) 4 B) 5 C) 6 D)y 7 E) 9
) ) ) ) ) Rysunek 1. Rysunek 2.

26. Po jednej stronie ulicy ro$nie 60 drzew. Drzewa te s3 pod ochrons i dlatego zostaly ponumero-
wane kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 60. Kazde drzewo o numerze podzielnym przez 2 jest
Idonem, a drzewo o numerze podzielnym przez 3 jest albo debem, albo klonem. Pozostate drzewa
sq wigzami. Ile wigzdw roénie przy tej alei?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 24 E) 30

27. Jagoda na tablicy napisata 3 liczby jednocyfrowe, ktérych suma jest réwna 15. Kuba wymazal
jedna z nich 1 w jej miejsce napisal liczbe 3. Teraz iloczyn liczb na tablicy jest réwny 36. Jaka liczba
mogla by¢ wymazana przez Kube?

A) 1lub 9. B) 7lub 8. C) 31ubé. D) 21ub 5. E) 4lub 6.
28. Rafal bardzo lubi jabtka, marchewki i ciastka. W ciggu kazdego dnia zjada albo 9 marchewek,

‘albo 2 jablka, albo 1 jabtko i 4 marchewki, albo 1 ciastko. Przez ostatnich kolejnych 10 dni Rafat
zjad! 30 marchewek i 9 jablek. Tle ciastek w ciagu tych 10 dni zjad} Rafal?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
29. W Bajkolandii kazdy stoneczny dzied bezpodrednio poprzedzaja dwa kolejne dni deszezowe.
Ponadto pigty dzief po kazdym deszczowym dniu jest takze deszezowy. Dzisiaj jest czwartek i dzien
jest stoneczny. Na ile maksymalnie kolejnych dni po tym czwartku mozna przewidzie¢ pogode?

A) Na 1 dzien. B) Na 2 dui. C) Na 4 dni. D) Na kazdy dzien.
E) Nie mozna przewidzieé¢ pogody nawet na nastepny dzief.

30. Babcia ma 10 wazonéw w réznych kolorach, przy ezym jej ulubionym wazonem jest czerwony.
Babcia na urodziny otrzymala 180 réz. Postanowila je umiedcié we wszystkich swoich wazonach i to
tak, aby w kazdym wazonie byla inna liczba réz i jednoczeénie, aby w czerwonym wazonie réz byto
najwiecej. Jaka jest najmniejsza liczba réz, ktére babcia musi wlozyé do czerwonego wazonu?

A) 19 B) 20 cy 21 D) 22 E) 23

(© Kangourou Sans Frontidres (© Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy
www.math-ksf.org i Nauk Matematycznych
www. kangur-mat.pl

‘ﬁ Kangourou Sans Frontiéres @’

Wydzial Matematyki i Informatyki Towerzystwe Upowszechniania Wiedzy
Uniwersytetu Mikoleja Kopernika i Nauk Matematycznych
w Toruniu

Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2014

Beniamin
Klasy V i VI szk6t podstawowych

Czas trwania konkursu: 75 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1. Mamy rok 2014, Suma cyfr liczby 2014 jest réwna 7. Za ile lat po raz pierwszy suma cyfr liczby
wskazujacej rok bedzie ponownie réwna 7?7
A) Za18. B) Za 36. C) Za90. D) Za9. E) Za 990.
2. Pawel podzielil tort wazgey 900 g na 4 kawalki. Najcieiszy kawalek wazy! tyle, ile pozostale
3 tacznie. Ile wazyl najciezszy kawalek?
A) 250g B) 300g C) 400g D) 450¢ E) 600g
3. Rysunek obok przedstawia widok z przodu lafcucha utworzonego z bia- :

tego i szarego pierdcienia. Ktéry z ponizszych rysunkéw przedstawia widok
tego lancucha od tytu?

B)
4. W prawidlowo wykonanym dodawaniu trzech liczb trzy cyfry zastapiono 12
gwiazdkami. Ile jest réwna ich suma? i*i
+ 1%
A) D B) 1 a2 D) 3 E) 10 e

5. Ile jest réwna réznica miedzy najmniejszq liczbg pieciocyfrows i najwigksza lczba czterocyfrowa?
&y B) 10 C) 1111 D) 9000 E) 9900
6. Kwadratows kartke papieru o obwodzie 48 em rozcieto
na dwa kawalki i zlozono z nich prostekat (patrz rysunek). .

e jest rtowny obwdd tego prostokata?  [T7TUTC rry T : )

A) 24cm B) 30cm C) 48cm D) 60cm E) 72cm

7. Kasia ma 38 zapalek. Zbudowala trdjkat réwnoboczny o boku 6 zapatek, a z pozostatych zapalek
zbudowala kwadrat. Z ilu zapatek zbudowany jest bok kwadratu?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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8. Ala miata 60 zlotych. Za 1 tej kwoty kupita ksiazke, a za 3 reszty kupita kwiaty. lle pienigdzy
ma Ala po tych zakupach?

A) 154 B) 20zt C) 25zt D) 30zt E) 35zt
9. Witek brat udzial w wyscigu kolarskim. Wyécig rozpoczat sig dokladnie o 09:55 i skiadat sig z 5
okrazeil toru. Pierwsze okragenic Witek zakoficzyl dokladnie o 10:26, drugie — dokladnie o 10:54,
trzecie — dokladnie o 11:28, czwarte — dokladnie o 12:08 i ostatnic — dokdadnie o 12:34. Ktdre
okrazenie Witek pokonat w najkrotszym czasie?

A) Pierwsze. B) Drugie. C) Trzecte. D) Czwarte. E) Piate.
10. Na talerzykuieialy cukierki. Najpierw Tomek zjad! potowe z nich i jeszeze 2 cukierki, a nastgp-

nie Magda zjadta polowe reszty. Na talerzyku zostaty 3 cukierki. Tle cukierkow lezato na talerzyku
na poczatku?

Ay 22 B) 20 C) 18 D) 16 E) 14

Pytania po 4 punkty

11. Ktérym z ponizszych kwadracikéw mozna uzupelni¢ do kwadratu figure
pokazang na rysunku, tak aby suma pél wszystkich czeSci biatych byta réwna
sumie pol wszystkich czedel szarych?

A)E]

12. Henryk i Jan wyruszyli z tego samego miejsca w Toruniu na przejazdike rowerowq. Henryk
pojechal 1 ki na péinoc, nastepnie 2 km na zachéd, potem 4 km na poludnie i na koniec 1lm
na zachdéd. Jan natomiast pojechal 1 km na wschéd, nastepnie 4 km na potudnie i na koniec 4 km
na zachdéd. Ktére z ponizszych zdan okregla polozenie miejsca, w ktérym zatrzymal sie Henryk
wzgledem miejsca, w ktdrym zatrzymat sig Jan?

A) 1km na pétnocny zachéd. B) 1km na pélmoc. C) 1km na zachéd. D) 1km na potudnie.
E) Obaj zatrzymali sie w tym samym miejscu.

13. Na letnim obozie 7 dzieci je lody codziennie, 9 dzieci je lody eo drugi dzied, a reszta uczestnikow
nie je lodéw w ogdle. Wezoraj lody jadto 13 dzieci. lle dzieci bedzie jesé lody dzisiaj?

A) 7 B) 8 C) 9 - b) 10 _E) Nie mozna tego ustalié,

14. Kangurki A, B, C, D i E siedza wokét okraglego stotu zgodnie z ruchem wskazowek zega-
ra w takiej kolejnoéci, w jakiej zostaly wymienione. W momencie gdy zadzwonil dzwonek, kazdy
7 kangurkéw oprécz jednego zamienit sig miejscem z sgsiadem. Teraz kangurki siedzg zgodnie z ru-
chem wskazéwek zegara w kolejnodei: A, E, B, D, C. Ktéry z kangurkow nie zmienit miejsca przy
stole?

A) A B) B g & D) D E) E

15. W kawiarni znajduje sig 16 stolikéw. Wéréd nich sg tylko stoliki 3-osobowe, 4-osobowe 1 6-0s0-
bowe. Facznie przy wszystkich stolikach mogg usia§é 72 osoby. Wiadomo, ze prazy stolikach 3-oso-
howyeh i 4-osobowych moze usiadé tacznie 36 osdb. Ile stolikéw 3-osobowych znajduje sig w tej
sali? '

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 .~ B4
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16. W pewnej liczbie trzycyfrowej iloczyn cyfr jest réwny 135. lle jest réwna suma cyfr tej liczby?
A) 14 i B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

17. Rysunek przedstawia sznur korali zloZony z bialych i czarnych koralikéw. Julia ma Sciagnaé
2 niego 5 czarnych koralikow, tak aby przy tym $ciagnaé jak najmniej biatych koralikéw. Julia moze
Sciggaé ze szmura tylko po jednym koraliku, przy czym za kazdym razem moze wybraé koniee sznura,
z kidrego Sciagnie koralik. Jaka jest najmniejsza liczba biatych koralikéw, ktére musi Sciagnaé?

A) 2 B) 3 D} 5 E) 6
18. Z czterech sposéréd pieciu pokaza-

nych obok kartonikéw mozna utozyé

kwadrat. Ktory kartonik nie zostanie E
wykorzystany?

A) A B) B Cy ¢ D) D E) E

19. Punkty A, B, C, D, E i F lezg na prostej w takiej wiaénie kolejnodcl. Wiadomo, ze |AF| = 35,
|AC| = 12, |BD| = 11, |CE| = 12 i | DF| = 16. Tle jest t6wna dhugoss odcinka BE?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

- 20. Magda dzieli na grupy zebrane kasztany. Gdy dzielifa je na grupy po 3 kasztany, to zostaty

jej 2. Gdy dzielita je na grupy po 5 kasztanéw, to takze pozostaly jej 2. Ile co najmniej kasztanéw
musi dotozyé do swego zbioru, aby mogia je wsmthc rozlozyé zaréwno na grupy po 3, jak i na
grupy po 5 sztuk?

A) 3 B) 1 C) 4 D) 10 : E). 18

Pytania po 5 punktéw

21. Piosenka A trwa 3 minuty, piosenka B — 2 minuty, picsenka C — 2 minuty, piosenka D — 1
minute i 30 sekund i piosenka E — 4 minuty. Te 5 piosenek w kolejnoéci: A, B, C, D, E nagrano na
plyte bez przerw, przy czym piyta automatycznie ponownie sig uruchamia. Ania stuchala tej plyty
i w momencie rozpoczecia piosenki C wyszta z domu. Wrécita dokladnie po godzinie, Jaka piosenke
ustyszata?

A) A B) B C) C ¢ D) D E) B
22. Maciej wpisal wszystkie liczby od 1 do 9 w pola tablicy 8 x 3. Na rysunku
pokazano rozmieszezenie liczb 1, 2, 3 i 4. Wiadomo, ze suma liczb wpisanych w pola 1 3
majace wspblny bok z polem z liczbg 5 jest réwna 9. Ile jest rowna suma liczb
wpisanych w pola majace wspdlny bok z polem, w ktére wpisano liczbg 67

A) 14 B) 15 Q) 17 D) 28 E) 29

23, Sciany drewnianego szedciennego klocka ponumerowano liczbami od 1 do 6. Sciany 11 6 maja
wspélng kraweds. Wspolng krawed? majg, takie Sciany 11 5, dciany 11 2, éciany 6 i 5, Sciany 614
oraz éciany 6 1 2. Jaki numer ma $ciara przeciwlegla do Sciany 47

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 4 E) Nie mozna tego ustalié.



